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Ατζέντα Ιεραρχίας 2026: Το εκκρεμές της 
χειροτονίας του Επισκόπου Αστερίου, σύγχρονες 
ποιμαντικές προκλήσεις και εκλογές Βοηθών 
Επισκόπων
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Από 6 έως 8 Οκτωβρίου 2026 συγκαλείται στο πλαίσιο της 
τακτικής της συνεδρίασης για το τρέχον έτος η Ιερά Σύνοδος 
της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος με την ατζέντα των 
θεμάτων που θα την απασχολήσουν, την οποία και 
παρουσιάζει σήμερα το ope.gr, να έχει ήδη καθοριστεί.

Στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης ξεχωρίζει η εισήγηση που θα κάνει ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Νέας Σμύρνης κ. Συμεών
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με θέμα: «Τό ἐκκρεμές ζήτημα τῆς εἰς Ἐπίσκοπον χειροτονίας τοῦ ἐκλελεγμένου 
Ἐπισκόπου Ἀστερίου κ. Χριστοδούλου Κοτσίφη». Υπενθυμίζεται ότι 
η εκλογή του Επισκόπου Αστερίου είχε πραγματοποιηθεί κατά την Ιεραρχία τον 
Οκτώβριο του 2024 ως θέση Βοηθού Επισκόπου για την Ιερά Μητρόπολη 
Καισαριανής, Βύρωνος και Υμηττού, ωστόσο μέχρι και σήμερα ο εψηφισμένος 
Επίσκοπος δεν έχει χειροτονηθεί.

Επί της εισήγησης του Σεβασμιωτάτου κ. Συμεών η οποία θα διαβαστεί την 
Πέμπτη, 8 Οκτωβρίου 2026, θα ακολουθήσει συζήτηση επί του θέματος αυτού ενώ 
όπως αναγράφεται στην Ημερήσια Διάταξη αναμένεται να ληφθεί και σχετική 
απόφαση σχετικά με τη χειροτονία.

Η πρώτη ημέρα
Σύμφωνα με το πρόγραμμα, η πρώτη ημέρα της Ιεραρχίας θα ξεκινήσει με την 
τέλεση Θείας Λειτουργίας στο Συνοδικό Παρεκκλήσιο των Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών, Καθολικό της Ιεράς Μονής Ασωμάτων Πετράκη, την Τρίτη 6 
Οκτωβρίου 2026, ιερουργούντος του νεωτέρου στη τάξη Μητροπολίτη Κορίνθου κ. 
Παύλου.

Εν συνεχεία θα ακολουθήσει η εναρκτήρια Ιερά Ακολουθία στο Μεγάλο Συνοδικό 
και η προσφώνηση του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, Προέδρου της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας, προς τους 
Σεβασμιωτάτους Συνοδικούς Συνέδρους. Θα ακολουθήσει η αντιφώνηση του 
πρώτου τη τάξη των Μελών της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας. Μετά τις ομιλίες θα 
γίνει ο καθορισμός της εξ Αρχιερέων επιτροπής για τις ανακοινώσεις προς τον 
Τύπο.

Στην ατζέντα της πρώτης ημέρας περιλαμβάνεται η παρουσίαση Εκθέσεων 
Πεπραγμένων των Συνοδικών Επιτροπών για το εκκλησιαστικό έτος 2024 – 2025, 
από τους Σεβασμιωτάτους Προέδρους αυτών και συζήτηση επί των Εκθέσεων.

Μετά το προβλεπόμενο διάλειμμα θα ακολουθήσουν η συμπλήρωση του Καταλόγου 
των προς Αρχιερατείαν Εκλογίμων, συζήτηση και ψήφιση Κανονισμών, με την 
πρώτη ημέρα να ολοκληρώνεται με την εξέταση υπηρεσιακών θεμάτων.

Εισηγήσεις Μητροπολιτών Σύρου Δωροθέου και 
Χαλκίδος Χρυσοστόμου
Κατά την δεύτερη ημέρα, Τετάρτη 7 Οκτωβρίου 2026,  μετά την ανάγνωση και 
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επικύρωση των πρακτικών της προηγούμενης Συνεδρίας, θα λάβουν χώρα δύο 
σημαντικές εισηγήσεις. Την πρώτη θα κάνει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας, Μήλου, Δήλου και Μυκόνου κ. Δωροθέου με 
θέμα: «Η ποιμαντική της μοναξιάς και της ψυχικής εξάντλησης στην σύγχρονη 
κοινωνία». Επί της εισήγησης θα ακολουθήσει συζήτηση.

Αμέσως μετά το διάλειμμα, θα πραγματοποιηθεί η δεύτερη εισήγηση από τον
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο, με θέμα: «Η 
αυξανόμενη ιερατική παρουσία στο διαδίκτυο». Επί της εισήγησης θα ακολουθήσει 
συζήτηση.

Κατά την τελευταία ημέρα της συνεδρίασης της Ιεραρχίας, Πέμπτη 8 Ιουλίου 
2026, αμέσως μετά την εισήγηση του Μητροπολίτη Νέας Σμύρνης κ. Συμεών για 
το ζήτημα της χειροτονίας του εψηφισμένου Επισκόπου Αστερίου,  η Ημερήσια 
Διάταξη περιλαμβάνει πλήρωση τυχόν κενωθησομένων Ιερών Μητροπόλεων καθώς 
και εκλογή Βοηθών Επισκόπων.
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